
ЕС ще въвежда Механизъм за корекция на 

въглеродните емисии на границите (CBAM) при 

внос на определени стоки

Данъчен бюлетин

Съветът на ЕС и Европейският парламент постигнаха проекто-

споразумение относно Механизма за корекция на въглеродните емисии на

границите (Carbon Border Adjustment Mechanism, съкратено СВАМ).

Към момента Схемата на ЕС за търговия с емисии (ETS) определя таван

за количеството емисии на парникови газове от производството на

определени стоки. Целта е да се стимулират производителите да

инвестират в по-екологично производство.

Предвидените правила за СВАМ ще изискват вносителите на продукти с

висок въглероден интензитет да купуват въглеродни сертификати при

внос, така че те да бъдат поставени на равни начала с продуктите на ЕС.

Практически погледнато, СВАМ ще бъде данък върху вноса на

въглеродно-интензивни стоки.

Преходен период

Първоначалният план е между октомври 2023 г. и декември 2025 г.

(преходен период) да се прилага опростен вариант на Механизма със

задължение само за отчетност. Целта е да се съберат данни за вноса на

въглеродно-интензивни стоки като:

• цимент

• желязо и стомана

• алуминий

• торове

• електричество



Пълен обхват СВАМ

Планира се СВАМ да започне да оказва финансов ефект от 1 януари 2026 г.

Освен отчитането на вложените въглеродни емисии, вносителите ще трябва

да започнат да купуват въглеродни сертификати, съответстващи на

въглеродните емисии, които местен производител би използвал, ако стоките

са произведени в ЕС.

В заключение – от 1 октомври 2023 г. вносителите на продукти с висок

въглероден интензитет трябва да започнат да обмислят методи за събиране

на информация за вложените въглеродни емисии във вносните продукти,

така че тази информация да може да бъде декларирана при внос. Трябва да

се има предвид, че от 2026 г. въглеродните сертификати вероятно ще се

заплащат при вноса на коментираните продукти, което може да ги направи

по-малко конкурентни спрямо продуктите от ЕС.
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Свържете се с нашия екип, за да обсъдите как тези промени могат да се 

отразят на Вашия бизнес:
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По време на преходния период вносителите ще трябва да докладват

емисиите, вложени в гореизброените стоки. Тази информация трябва да

бъде предоставена на вносителите от техните доставчици извън ЕС. В

случай, че информацията за вложените въглеродни емисии за конкретен

продукт не е налична, вносителите ще имат право да използват

предварително дефинирани стойности, предоставени от компетентните

органи.
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